

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.989

Segovia.—Martes 29 de Diciembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

## Todos los consejeros de la Generalidad de Cataluña han presentado la dimisión

Esta actitud ha sido originada por la dimisión del señor Anguera de Sojo. Reunión de la Generalidad. Duros ataques contra el señor Maciá

### EL SEÑOR AZAÑA DICE QUE HABRA QUE PENSAR EN SUSTITUIR AL GOBERNADOR

#### Se reúne la Generalidad

Barcelona, 29.—Ayer, a las siete y media, se reunió el Consejo de la Generalidad. Había gran expectación, pues se había anunciado que en el Consejo se trataría del caso del señor Anguera de Sojo, y además de la dimisión del señor Carrasco Formiguera que, identificado con su correligionario, señor Anguera, presentaba su dimisión, y con este motivo, no se sabían las derivaciones políticas que pudiera tener la reunión de la Generalidad.

Había muchos periodistas en el salón de la Generalidad. Los consejeros, al entrar, no hicieron manifestaciones. Solamente dijeron que con el Consejo como todos los lunes, y se dedicarían al estudio de los presupuestos que han de aprobarse en la reunión de la Asamblea que se celebrará el próximo miércoles.

#### Dimite Carrasco Formiguera

Barcelona, 29.—A las nueve y media salió del salón de Consejos el señor Carrasco Formiguera, el cual detuvo unos momentos con los periodistas y dijo:

«He salido un momento para decir que hace unos días escribí una carta al señor Maciá poniendo el cargo de consejero a su disposición, pues me siento identificado en un todo con la actitud del señor Anguera de Sojo, y como que los cargos los ha designado el señor Maciá, él le corresponde tramitar las dimisiones.»

«Se trata de una dimisión», preguntó un periodista.

«Nada de eso. Solamente participar al presidente mi criterio sobre este asunto.»

El señor Carrasco Formiguera, volvió de nuevo a la sala de Consejos.

#### Dimite la Generalidad en pleno

Una hora después volvió a salir el señor Carrasco Formiguera y dijo:

«Hay crisis total. El señor Serra Bret les dará una nota redactada al efecto.»

Continuó, sin embargo, la reunión algunos minutos más, y cerca de las once de la noche, el señor Serra hizo entrega de la nota, que dice así:

«Terminada la sesión del Consejo de la Generalidad, en la cual han

quedado resueltas todas las cuestiones del orden del día y especialmente la adaptación de la prórroga de presupuesto y acuerdo tomados en los Consejos durante su actuación se ha dejado debidamente organizada la vida económica de la Generalidad hasta la próxima aprobación del Estatuto. Los señores consejeros han decidido unánimemente manifestar su ferviente adhesión a la persona y gestión del honorable señor presidente de la Generalidad y poner colectivamente los cargos a su disposición para que pueda rehacer el Consejo en la forma que estime conveniente de acuerdo con las necesidades políticas del momento, según el presidente quiera apreciarlas. El señor presidente ha aceptado las dimisiones presentadas y anunció que resolverá la crisis antes de la próxima Asamblea de la Diputación de la Generalidad.»

#### El comercio proyectaba una manifestación de adhesión al gobernador

Barcelona, 29.—Ayer acudió al Gobierno civil una numerosa comisión de representantes del comercio al detall de Barcelona, para expresar al señor Anguera de Sojo la adhesión de todos los propietarios de tiendas y manifestarle que pensaban darle forma adecuada, cerrando hoy por la mañana los establecimientos.

El señor Anguera de Sojo respondió que les agradecía su concurso y les rogó que desistiesen de la manifestación proyectada, toda vez que el pueblo de Barcelona ya había dado forma adecuada a su adhesión a la política seguida en el Gobierno civil, acudiendo a expresarla en forma dignísima por medio de sus colectividades, poniendo de manifiesto el deseo que siente nuestro pueblo de intervenir directamente en su Gobierno.

«El cierre de tiendas proyectado», dijo—representaría una paralización de la vida ciudadana, y parecería más una protesta que una manifestación de adhesión.»

Ante las anteriores manifestaciones, y atendiendo a los reiterados ruegos que en este sentido les hizo el señor Anguera de Sojo, desistieron los comisionados de su pro-

pósito, despidiéndose de él en términos de gran cordialidad.

#### Más de treinta mil tarjetas y de apachos

Barcelona, 29.—Han desfilado por el Gobierno civil numerosas Comisiones de entidades y gran número de particulares, para testimoniar su adhesión.

Las tarjetas, cartas, telefonemas y un gran número de pliegos llenos de firmas, que han sido estampadas por todos los que aplauden y están conformes con la política seguida por el señor Anguera de Sojo, han sido depositadas sobre una mesa y forman un montón imponente, calculándose en unas 30.000 las adhesiones recibidas.

#### Dice el señor Azaña

Madrid.—A preguntas de los periodistas sobre si se admitía o no la dimisión al señor Anguera de Sojo, dijo anoche el jefe del Gobierno:

«De esto voy a ocuparme ahora con el ministro de la Gobernación, a quien voy a ver, porque en este momento no tengo más noticias que ustedes. Desde luego, habrá que pensar en sustituir al señor Anguera de Sojo, porque éste insiste en marcharse y a nadie se le puede retener a la fuerza.»

### Suscripción para "El Niño Descalzo,"

Suma anterior, 376 pesetas.

Don Manuel Hervás, 25 pesetas; don Gabriel J. de Cáceres, 15; don Víctor Terradillos Prieto, 5; don J. M., 3; un protector del Niño Descalzo, 10; doña Juana Herrero, 10; un sacerdote, 8; don Alberto Camba, 10.

Suma y sigue, 462.

Se reciben donativos en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

#### LA NACIONALIZACION DE LOS FERROCARRILES

### Por este camino vamos derechos al derrumbamiento general del país

La revista financiera «Madrid» publica un artículo relacionado con la pretensión del Sindicato Nacional Ferroviario de nacionalizar todos los ferrocarriles.

Después de justificar que todos los países abandonaron en mayor o menor grado el sistema de estatificación por antieconómico y antipolítico, se pregunta: ¿Dónde está el dinero para la estatificación? ¿Es que al conjuro mágico de la palabra crecerán los rendimientos, se hará más favorable el coeficiente de explotación, aumentará el tráfico? ¿O se busca sólo que los millones que hoy

se reclaman y los muchos más que irán siendo precisos en el porvenir se diluyan en el presupuesto? Bien se ve que es esto lo pretendido; pero, ¿qué gran error querer acumular nuevas obligaciones sobre el presupuesto general a la hora en que se presenta con más de 600 millones de pesetas de déficit.

«Se setenta millones para ferroviarios; 200 para obras públicas a granel, sin plan concertado, sólo para dar ocupación a obreros parados; servicio de intereses para 2.000 millones que cuesta el primer año de reforma agraria... Por este camino vamos derechos y rápidos al derrumbamiento general del país. No creemos que haya Gobierno que tome sobre sí tanta responsabilidad.»

### Brillante fiesta en el Círculo Mercantil para despedir al año

El Círculo Mercantil, en colaboración con la juventud de aquella sociedad de recreo, ha organizado una brillante fiesta para despedir al año. Tendrá lugar en el lindo patio de Cristales, el cual estará adornado con exquisito gusto.

A las diez y media comenzará la fiesta, la cual será amenizada por una notable orquesta-jazz-band.

Contando de antemano con la asistencia de las gentiles señoritas segovianas, los organizadores, para corresponder a este preciado favor, han ideado algunas sorpresas que la distinguida concurrencia acogerá con entusiasmo.

El divertido concurso de globos, uno de los cuales será portado por cada una de las señoritas que lo deseen, tendrá digno final: un valioso regalo para la señorita poseedora del último «esférico» que salga intacto de la «batalla».

Despedida del «anciano 1931» con las clásicas doce uvas, momento regocijante, que tendrá en esta fiesta la nota encantadora de las bellas segovianas.

Tampoco han olvidado los organizadores los deberes de la galantería y nada ha de faltar en esta gran reunión para obsequiar a la juventud femenina tan delicadamente como requiere su condición.

Ya han comenzado los preparativos para esta brillante fiesta, que no dudamos dejará grato recuerdo en cuantos tomen parte en ella.

#### INSTANTANEA POLITICA

### Cambó, Maciá. Los Socialistas. Los Radicales

El tinglado político se está montando con toda actividad. Los espectadores recibirán el decorado nuevo con la sorpresa de un paisaje de cuento de hadas. Sobre el papel estaba escrito, «diego»; se suprimió una «e» y donde decía Diego, aparece ahora «digo». El compromiso del pacto de San Sebastián no terminará felizmente.

En «El Socialista» se acusa a los nacionalistas catalanes, los de la Izquierda, de premios y desleales; y lo que es peor, de reaccionarios. Liga o Lliga y Izquierda o izquierda, son esencialmente antipolíticas. A espaldas del pueblo—dice el órgano del socialismo—, se proclamó una extraña República catalana, elaborada en las horas caóticas en que la transición del régimen obligaba a un leve desgobierno.

Otro periódico, «El Radical», publica todos los días grandes titulares sobre los defectos físicos y las actitudes profesionales de los políticos catalanes en el candelero. Por lo que se advierte, el compromiso antiguo no es una obligación inexcusable, o al menos sus términos distan mucho de aquellos bizarros discursos en que se proclamaba de hecho la libertad de Cataluña, su independencia, y también su antiespañolismo.

Pero al mismo tiempo el presidente del Consejo cree que el Estatuto pasará sin dificultad, en su parte administrativa, precisamente. El señor presidente es un gran optimista. Cataluña, dice, es una espléndida región que tiene recursos para vivir su vida. No vayamos demasiado de prisa. Si, Cataluña es una gran región, pero no podría vivir aislada del mundo. Lo más rico de Cataluña, su industria, no vivirá espléndidamente sin el arancel.

Y mientras en el panorama de los partidos parlamentarios se operan estas grandes maniobras, tomando posiciones para la reñida batalla, asoma de nuevo a la política don Fran-

cisco Cambó. Si este hombre hubiera nacido en la estepa de Castilla la Vieja, se diría que era un arquetipo de su raza. Aquí los hombres dejamos correr el tiempo, animándole con sabrosos comentarios; un día trae otro, el tiempo da gusto a todos; dejamos que corra, seguros de que pronto parará. Así don Francisco Cambó, recomienda a sus amigos lealtad a la República y un asiento. Nada de prisas derrotistas. Dejad que abandonen el Poder después de la obra cumplida; o lo que es lo mismo, después de incumplidas las excesivas promesas.

Mientras tanto la Oficina del partido funciona en Madrid, manejando cartas políticas y el fichero de in-

#### Escandaloso atraco a mano armada en las proximidades de Roda

### Cinco sujetos disfrazados asaltan a un vecino de dicho pueblo, sobre el que hacen varios disparos, sin herirle

Le robaron 1.200 pesetas y le descalzaron para hacer más minucioso el registro. Uno de los asaltantes propuso a sus compañeros el asesinato del viajero

#### Las primeras noticias

Ayer, a última hora de la tarde, recibimos noticias de haberse cometido un atraco escandaloso en las proximidades del pueblo de Roda de Eresma, de esta provincia.

Inmediatamente, uno de nuestros redactores púsose en la pista y logró los detalles que damos a continuación.

#### La víctima del suceso

Justo Sacristán, vecino de Roda de Eresma, estuvo anteayer en Segovia recogiendo unas pesetas, producto de sus trabajos en la recogida de piedras para carreteras.

Ignoramos si este señor estuvo en algún establecimiento de Segovia en donde mostró los billetes que poseía al hacer algún pago, siendo observado por algún maleante o si, por el contrario, alguien estaba enterado que había de hacer efectiva una cantidad de relativa importancia y planeó el golpe para apoderarse del dinero. Esta última suposición parece más verosímil, atendiendo al desarrollo de los acontecimientos.

#### El asalto

A última hora de la tarde, Justo Sacristán inició el regreso a su pueblo por la carretera de Segovia a Valladolid.

Próximamente a las siete de la noche, y cuando dicho señor llegaba al kilómetro 10 de la citada carretera, sintió pasos detrás de él y se dispuso a hacer un cigarro para esperar la llegada del desconocido, por suponer que se trataba de algún vecino suyo, en cuya compañía haría el resto de la jornada.

El desconocido tosió de manera extraña y esto hizo sospechar a Justo, determinando proseguir la mar-

### INTERESANTE

Se compra carne de cerdo a treinta y ocho pesetas arroba en Cantimpalos

En los presentes días, con motivo de la Pascua, no se tomará carne más que lunes y martes

#### COOPERATIVA DE COMPRAS

condicionales, sin olvidar la publicación de folletos sobre cuestiones palpitantes de sociología y economía. Esto es ya algo serio y plausible.

#### Encañonado mientras se le registra

La impresión causada a Justo Sacristán por el desarrollo de los acontecimientos, hizo que no pudiera seguir avanzando y rápidamente llegaron hasta él cuatro de los asaltantes, permaneciendo a respetable distancia el que en principio le siguió.

Los atracadores encañonaron con sus armas al viajero al mismo tiempo que le exigían la entrega del dinero que llevaba. Como tardara en cumplimiento la orden, le quitaron la chaqueta, en donde guardaba 1.200 pesetas. Siguió un minucioso registro y acabaron por ordenarle se descalzara en previsión de que llevara más dinero escondido entre los calcetines.

Convencidos los atracadores de que el atracado no poseía un céntimo más, le obligaron a levantarse y a vestirse las prendas de que se despojaron. Hecho esto y siempre apuntándole con las pistolas, le mostraron el camino en dirección a Roda.

#### Proposición de asesinato

Desvalijado, y cuando ya se disponía Justo a reemprender la marcha, dos de los atracadores propusieron matarle, alegando «que de esta forma quedaba imposibilitado para declarar».

Opusieron otros dos maleantes y predominó la opinión de éstos.



La señora

## D.<sup>a</sup> EUSTOQUIA TEJERO GOMEZ

VIUDA DE MANUEL DE PEDRO

Falleció en Migueláñez (Segovia) el 26 de Diciembre de 1931  
a los 65 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Federico y doña Marina; hijo político don José Herranz; hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al funeral (oficio mayor) que, por su eterno descanso, se celebrará en Migueláñez el jueves, día 31, a las nueve y media de su mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



EL SEÑOR

## D. MIGUEL LLORENTE GARCIA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES DEL PARTIDO DE SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

Falleció en la misma el día 27 de Diciembre de 1931  
a los 57 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Su desconsolada madre doña Catalina García; hijos doña María, don Francisco y don Amós; hijos políticos doña Encarnación González y don Valentín González; hermanos doña Melitona y don Pedro Llorente; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

# Tierra Castellana

## NUEVO SEMANARIO POLITICO

Con este título comenzará en breve a publicarse en Segovia un periódico político, que por ahora será semanal, y que defenderá la consolidación y el afianzamiento del régimen. Las palpitantes cuestiones que en el orden político, económico y social tiene planteadas España; los problemas de la tierra y los que afectan a la agricultura, así como el del nacionalismo, regionalismo o separatismo, en relación con Castilla y con la provincia de Segovia, serán tratados en las columnas de **TIERRA CASTELLANA** por firmas de garantía. Publicará informaciones y comentarios acerca de cuantos asuntos interesen particularmente a algún pueblo o comarca segovianos o afecten en general a nuestra provincia o a la región castellana. La Redacción y la Administración de **TIERRA CASTELLANA** se hallan instaladas en la calle Infanta Isabel, número 16 (imprenta de Carlos Martín), donde se reciben anuncios y suscripciones.

Así, pues, Justo Sacristán siguió su camino hasta llegar a Roda, a las autoridades de cuyo pueblo dió cuenta del suceso.

**¿Conocía a Justo uno de los atracadores?**  
Debe hacerse notar que el sujeto que seguía los pasos de Justo Sacristán, antes de ser asaltado, no se aproximó a éste en ningún momento, ni aun en el de desvalijarle. ¿Era persona conocida por el atracado y temió por esta causa intervenir directamente en el asalto por temor a ser reconocido? Todo hace suponerlo así.

Mientras tanto, la Benemérita practica activas investigaciones para detener a los autores de este escandaloso suceso.

**Otros detalles**  
Nuevos detalles del suceso dicen que Justo Sacristán llegó enfermo a su domicilio de Roda, a causa de la impresión que le causó el atraco de que fue víctima. Hasta pasadas bastantes horas, no

pudo dar cuenta exacta a sus familiares de lo que le había sucedido. Se sabe que Justo, al proyectar el viaje a Segovia, tomó un billete de 1.000 pesetas, pues tenía el propósito de comprar una ternera, cuyo importe pagaría con aquel dinero y el que cobrara en la capital por la recogida de piedra.

Como se sabe, el pueblo de Roda es de escaso vecindario y las industrias poco desarrolladas, por cuya causa no le fué posible cambiar el billete de 1.000 pesetas, a pesar de que fueron varias las casas que recorrió en demanda de tal favor. Este dato hace que nos afirmemos en la suposición de que alguno de los atracadores sabía concretamente que aquél llevaba encima la cantidad que le fué robada.

Nos comunican del pueblo de Roda que el estado de Justo Sacristán inspira algún cuidado y que está siendo asistido facultativamente a consecuencia de complicaciones derivadas de la impresión que recibió.

### LA ANUNCIADA HUELGA EN BADAJOZ

## Ni una huelga, ni cincuenta huelgas, podrán determinar la destitución del gobernador, dice el ministro

**El prestigio de la autoridad hay que mantenerlo de un modo fundamental**

**Manifestaciones del señor Casares**

Madrid, 29.—Anoche recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les manifestó que había leído en la Prensa que se concedía importancia a la huelga de las Azucareras de Zaragoza, cuando en realidad se trata de un movimiento conjurado y que, según comunica el gobernador, no tiene la menor trascendencia.

—¿Qué noticias tiene usted de la inminente huelga de Badajoz?— preguntó un periodista.  
—Supongo que comenzará mañana.

—Se dice que el gobernador ha publicado un bando que hace caer esta huelga dentro de la ley de Defensa de la República.

—No es eso. Lo que ocurre es que ha dictado, en efecto, un bando, en el que dice que ciertas particularidades de la huelga anunciada, si llegan a realizarse, pueden estar comprendidas en la ley de 21 de Octubre. Y no hay que olvidar que esta huelga no tiene como móvil una reivindicación económica, sino una protesta contra la Guardia civil y el gobernador. Este es hombre sereno que ha actuado con acierto y tiene tomadas todas las medidas precisas ante el conflicto. No le preocupa ni asusta el hecho de que la huelga sea para pedir su destitución. Claro es, como ustedes comprenderán, que este gobernador no figura en la combinación. Ni una huelga, ni cincuenta huelgas, mientras yo esté en este puesto, podrían determinar una medida de esta clase. Precisamente había pasado por mi pensamiento el traslado de este gobernador, para ascenderle, llevándole a otra provincia, lo cual demuestra la satisfacción que me produce su gestión y la confianza en él depositada; pero es bastante que el movimiento tenga el carácter que tiene para que aquella autoridad continúe en donde está.

—Ha producido extrañeza que la huelga esté dirigida por elementos de la Unión General de Trabajadores...

—No les extrañe a ustedes. Por esos pueblos de España hay un poco de confusión en las organizaciones obreras, y además, en ésta precisamente han entrado últimamente numerosos elementos nuevos que desorganizan un poco la marcha de las agrupaciones. Yo, de todas maneras, tengo confianza en que la huelga será tranquila. He mandado desde Madrid 25 ó 30 guardias de Asalto y

haremos frente al conflicto. En esta clase de movimientos no hay más que dos caminos: o retirar totalmente la fuerza y que ellos se coman unos a otros, o utilizarla. Yo empleo la Guardia civil porque es la fuerza que tiene el Estado para su defensa, y no hay otra. Lo que yo no hago es dejar que a la fuerza pública le insulten y la apedreen y ordenarle que esté impasible. Eso, estando yo aquí, no ocurrirá nunca. Creo que el prestigio de la autoridad es una cosa que hay que mantener de un modo fundamental...

**El paro afectará a 80.000 afiliados**

De declararse la huelga, el paro afectaría a 80.000 afiliados.

En previsión de posibles alteraciones del orden, se han concentrado gran número de parejas de la Guardia civil.

La impresión general es que la huelga fracasará por falta de ambiente.

El comercio abrirá sus puertas por entero, a pesar de que la dependencia, en reunión celebrada ayer, acordó ir a la huelga por 26 votos contra 22 y dos abstenciones.

**Los tipógrafos, a la huelga**

También se reunió el gremio de tipógrafos, votando contra la huelga 33 afiliados, y a favor, 31. A pesar del resultado de la votación, se decidió ir a la huelga por disciplina y hacer constar haber visto con profundo desagrado el procedimiento adoptado por la Federación provincial al acordar la huelga sin consultar previamente a las Secciones.

### Manifestaciones de Azaña

## Cesa en dos de sus cargos el ingeniero del puerto Gijón-Musel y hoy se hará pública una combinación de gobernadores que se refiere a quince provincias

**La nivelación del presupuesto y la revisión de plantillas de los funcionarios**

**El Consejo de hoy**

Madrid, 29.—El jefe del Gobierno permaneció anoche en su despacho de la Presidencia muy cerca de tres horas. A la salida se detuvo a conversar con los informadores y les participó que hoy, a las diez y media de la mañana, se reunirá el Consejo de ministros en sesión larga e interesante, pues debe tratar asuntos de importancia.

En contestación a preguntas que le hicieron los periodistas, dijo que la combinación de gobernadores será facilitada al término de la reunión

## Un muerto y varios heridos en colisión con la fuerza pública

Oviedo, 29.—En una colisión habida entre la Guardia civil y los vecinos de las parroquias de Santa Eulalia y de Pedregal, resultó una persona muerta y cuatro gravemente heridos.

El alcalde de Tineo quiso aprovecharse del monte Toriscada y consiguió reunir para ello varias parejas de la Guardia civil. Los vecinos de Tineo, amparados por esta fuerza, intentaron aprovecharse del mencionado monte, a lo cual se opusieron las parroquias de Santa Eulalia y Pedregal. En el choque resultaron las víctimas antes indicadas.

Hace años que la villa de Tineo pretende aprovecharse del monte Toriscada, perteneciente a las parroquias de Santa Eulalia y Pedregal, ambas del Concejo de Tineo, que son las únicas que pagan el 10 por 100 de aprovechamiento de dicho monte. En los diez últimos años se dictaron dos reales órdenes declarando que dicho monte pertenecía a las referidas parroquias. El alcalde de Tineo recurrió contra dichas disposiciones; pero el Tribunal Supremo pronunció sentencia en favor de las parroquias mencionadas.

**Colisión entre obreros radicales y socialistas. Un muerto y dos heridos graves**

Almería, 29.—En el pueblo de Olula de Castro, del partido de Gérgal, se ha registrado una colisión entre los obreros republicanos y socialistas, a consecuencia de la cual resultó muerto Antonio Usero González, y heridos graves dos compañeros de éste. El gobernador, al conocer los sucesos, ordenó se concentrara la Benemérita en el citado pueblo a fin de mantener el orden y envió un delegado.

## En Madrid apedrean y asaltan una tienda

**Siete detenciones**

Madrid, 29.—Ayer tarde iba por la calle de Alvarez de Castro un grupo de individuos de aspecto de maleantes, y al pasar frente al número 9 apedrearon una tienda de comestibles, establecida en la misma finca. Tres lunas cayeron hechas añicos.

Los del grupo se aprovecharon de la confusión, irrumpieron en la tienda y se apoderaron de varias cajas de galletas.

Acudieron los guardias y pusieron en fuga a los asaltantes, después de haber practicado siete detenciones.

Son los detenidos: Valentín Malpica Martín, conocido quincenario; José Sanz Martín, que ha sufrido varios arrestos; Isidro Martínez Vallejo, denunciado por hurto y robo; José Romero Cid, condenado por hurto en un Juzgado municipal, y José Martínez Vallejo, Plácido Robles Lasheras y Luis Ruiz Peláez, sin antecedentes penales.

bles. En realidad, el país debe darse cuenta de que esto de la nivelación, por sí sólo, constituye un verdadero programa de Gobierno. Sin nivelar, no habrá canales, ni puentes, ni ferrocarriles, ni obra pública alguna, cualquiera que sea. Es inútil que tracemos en el papel la construcción de un ferrocarril, por ejemplo, si no tenemos dinero para hacerlo. Conseguir la nivelación todo lo demás vendrá de añadidura.

—¿Se reforzarán los ingresos?

—Indudablemente, pero sin prisas, sin agobios, pues el país bastante castigado está por la crisis, no sólo de España, sino del mundo. Los negocios son escasos y los rendimientos escasos también. La nivelación del presupuesto, repito, la considera este Gobierno como piedra angular del régimen tanto como la misma Constitución. Esta era necesaria para consolidar la República, y en el mismo rango colocó una ley de presupuestos que respondiera a la capacidad económica de España y, honradamente, a sus posibilidades.

Un periodista preguntó al señor Azaña si el Gobierno pensaba agotar la prórroga trimestral de los actuales presupuestos.

Contestó negativamente. Dijo que, según los cálculos del ministro de Hacienda y los suyos propios, la nueva ley de Presupuestos podrá ser votada por las Cortes hacia mediados de Febrero. El, por su parte, tenía terminado el presupuesto de la Presidencia desde el pasado mes de Septiembre, pero faltan los de otros departamentos, por ser más complicados y más amplios.

—Y ya que hablamos de todos estos asuntos—agregó—insisto en que es de urgente necesidad para el país la nivelación del presupuesto. No es que con ella tengamos más dinero, sino que tendremos más crédito, que vale tanto como aquél. Nada de fantasías. Vamos poco a poco a una reconstrucción económica que nos es bien necesaria.

**Ni se altera el orden ni baja la Bolsa**

Se ha demostrado—siguió el señor Azaña—que con un Gobierno de iz-

quierdas ni se altera el orden ni baja la Bolsa. Podemos observar hoy que la tranquilidad en el país es completa y que los valores suben, con un restablecimiento rápido de la confianza pública. En realidad han sido menores los trastornos inherentes al cambio de régimen que los previstos por los espíritus pusilánimes. Quizá esto no responda a los deseos de determinados elementos, pero es la verdad. Si en Abril se le hubiera preguntado a mucha gente cómo preveía el final del año, a buen seguro que sus palabras no hubieran respondido a la realidad del momento presente.

**Sobre la revisión de plantillas de los funcionarios**

Hablaron los periodistas al presidente del Consejo de los rumores que habían circulado a propósito de las declaraciones del señor Prieto sobre una posible rebaja de sueldos a los funcionarios públicos.

—Nadie ha pensado en tal cosa—contestó el señor Azaña.

—Sin embargo, el ministro de Obras públicas ha hablado de una revisión de plantillas.

—Eso es otra cosa. Es posible que el asunto se entregue integralmente al Parlamento, que deberá decidir en última instancia. Claro que la revisión se hará de aquellas plantillas no convalidadas por las Cortes. El Gobierno no tiene en este punto prejuicios. Se entrega integralmente a la decisión de la Cámara, y si ésta juzga que la revisión no se debe hacer, no se hará.

Como los informadores hablaban al señor Azaña de la aplicación del Decreto de funcionarios, contestó que siempre había dicho que ese Decreto estaba subordinado a la vigencia del nuevo presupuesto.

—En último término—dijo—, los momentos son de sacrificios. Aquí tienen ustedes a estos señores—y señalaba a su ayudante militar—que se han sometido al sacrificio de perder incluso su carrera, sin proferir una protesta. Este par de años de tránsito acarrear molestias que es preciso soportar, para bien del país y para la prosperidad futura de España.

## La Ciudad de la Aurora

**India, la misteriosa y la mística. Los «Vedas». La docilidad de trescientos millones de seres. Las castas. En Udeypora.**

A nuestro lado, el monje severo, impenetrable, hermético. Un monje inclasificable en la lista infinita de esta raza de misterio, mil veces cruzada por conquistadores exóticos. Siamés, ário, afgán, birmano, tibetano, mongol... ¡Que más dal Para nosotros, poco versados en laberintos antropológicos, el monje, perdido en el silencio de un monasterio de Rajputana, es la personificación de la India misteriosa y mística.

Por el limpio recuadro del ventanillo, las neblinas mañaneras, lenta, egregiamente, van enlazándose con los primeros rayos del sol naciente.

¡El sol...! ¡Acaso no es él nuestro punto de partida? Cuando en la noche de los siglos la India orientó su moral, lo hizo tomando como tímón la luz. Así nació su primera doctrina. Los dioses múltiples de aquella raza eran todas las potencias de la Naturaleza. Y sobre ellas, los fenómenos luminosos; las claridades que se suceden de la mañana a la noche, los fuegos que zig-zaguean por el espacio celeste; en una palabra: los «vedas»; es decir, los luminicos.

Primero, todo el ingenio fervor se sintetizó en los himnos «vedas»; después, hecho ley, quedó perpetuada una moral en el «Rig-Veda».

Cinematográficamente, en torno al severo rostro amarillento, imaginamos su mundo complicado. Detrás de la luz, la santa palabra: «Brahma». Después de los dioses, los hombres y la pasión; más cerca, los animales y las plantas, la materia y las tinieblas...

Todo el universo convertido, aniquilado, mejor, en una jerarquía de emanaciones que desciende desde la cumbre del ser hasta las insondables profundidades de la nada...

Lo que siente nuestro monje hermético no es análogo a lo creado por toda la inmensidad del mundo indio: Sobre todas las castas, la de los «brahmanes» o sacerdotes; los «kcha triyas» o guerreros, sobre los mercaderes, y estos «cwatsyas» sobre los «sudras» o artesanos. Estas divisiones tal vez vayan en perjuicio del interés común, ya que jamás una casta se preocupa de los usos de su vecina.

El gran legislador de la India—Manú—estableció estos compartimientos múltiples tres siglos antes de la era cristiana. Hoy, tras múltiples subdivisiones todo el país está fragmentado, roto, en miríadas de círculos antitéticos. La casta de los «brahmanes» actualmente cuenta con más de mil ochocientos divinidades. Imagináis el por qué de la quietud de estos centenares de millones de seres?

## ¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas y mientras tanto el tiempo pasa

En cambio, si pusiera un anuncio económico en

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitaba una doncella

nabrio, la gloria de un cielo sin mácula.

Cuando mi cansancio empieza a difuminar bellezas, la profecía del monje se cumplió. En la lejanía, como «una hermosa ciudad de cañaflores»—según denominó Loti a Yaipú—Udeypora, la Ciudad de la Aurora, destaca sus minaretes blancos sobre el cobalto límpido del firmamento...

Algunas horas más tarde, mientras escribo estas notas, mis pupilas aún no han conseguido extinguir la visión prodigiosa de remotas bellezas.

El más exquisito palacio de Rajputana, se eleva en la Ciudad de la Aurora, jugueteando con la luz, entre la pureza de sus mármoles pálidos...

EMMIL CAMPBELL.

(Continuará.)

## VARIOS OBREROS, IMPULSADOS POR SU SITUACION ECONOMICA, PENETRAN EN EL PINAR DE BALSAIN Y PROCEDEN A HACER LEÑA

**La Guardia civil, sin necesidad de apelar a la violencia, persuadió a los obreros**

Se nos comunica que esta mañana, un grupo de obreros sin trabajo, impulsados por su apurada situación económica, penetraron en el pinar de Balsain y procedieron a hacer leña para allegarse recursos.

Enterada del hecho la Guardia civil de aquel puesto, se presentó en el lugar en que se encontraban los citados obreros y se incautó del producto recogido, no siendo difícil convencerles para que abandonaran la tarea.

El gobernador, civil don Manuel de Andrés, enterado del caso, lo ha participado al Gobierno, rogándole procure solucionar rápidamente la crisis obrera en aquel término.

## NOTAS DE HACIENDA

**Señalamiento de pagos**

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don P. Antón, 370,13 pesetas.

Al señor administrador de la Prisión de Mujeres, 635,80.

**Canon de minas**

Para evitar en lo posible la caducidad de minas por falta de pago del impuesto canon, la Dirección general de Rentas públicas, en orden telegráfica de ayer, autoriza para habilitar horas extraordinarias en el día 31 del corriente, para realizar el ingreso del canon mencionado, habiéndose acordado por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda la citada ampliación de horas.

## DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

**CONCURSO**

Acordado por la Comisión gestora, en su sesión de 18 del actual, adquirir dos máquinas de escribir para las oficinas de secretaría y negociado de Arbitrios y cédulas personales de esta Corporación provincial, se abre el correspondiente concurso para que, en término de ocho días, a contar desde el siguiente al en que aparezca publicado este anuncio en el diario local EL ADELANTADO DE SEGOVIA, los industriales o representantes que lo deseen hagan las oportunas ofertas en pliego cerrado, determinando en ellos las características de las máquinas y precio de éstas.

La Diputación se reserva el derecho de rechazar la proposición aceptada si al examinar las máquinas no dieran el resultado apetecido, sin tener derecho el proveedor a indemnización alguna, y pudiendo, como consecuencia, la Corporación admitir otra de las proposiciones u ofertas.

Segovia, 26 de Diciembre de 1931.—El presidente, **Segundo de Andrés**. Por acuerdo de la Comisión gestora: El secretario, **Timoteo de Antonio y Gil**.

## EL SABADO, DIA 2 DE ENERO,

Inauguración de la gran tienda de ultramarinos y salchichería, en Cervantes, 20, sucursal de San Francisco, 40.

## “EL GARBANCERO,” DAMIAN BARROSO LLORENTE

Prueben el rico embutido que hace esta casa

Teléfono 255 Servicio a domicilio

**Antonio Gil y Morales**  
MÉDICO Y DENTISTA  
Consulta diaria de Medicina general y de enfermedades de la boca y dientes  
CUELLAR (SEGOVIA)

ULTIMA HORA

MADRID, 4,30 TARDE

El Consejo de ministros no trató del Gobierno de Barcelona, ni de la crisis de la Generalidad

Se aprobó un decreto reorganizando la Alta Comisaría de Marruecos. La combinación de gobernadores

Se nombra gobernador de Segovia a don Carlos Jiménez Canito. El actual es trasladado a Navarra

Instituto provincial de Higiene de Segovia

Madrid.—La «Gaceta» publica una exposición, en la que, como resultado del concurso celebrado, se nombra médico bacteriólogo del Instituto provincial de Higiene de Segovia, a don Juan Fuego García.

Llega el señor Galarza

Cuando se estaba celebrando el Consejo, llegó a la Presidencia el secretario de Comunicaciones, don Ángel Galarza.

Consejo de ministros A la entrada

Madrid.—A las diez y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo.

El señor Albornoz dijo que trataba algunas cosas, entre ellas, el Decreto relativo a alquileres.

Don Marcelino Domingo manifestó que daría cuenta del proyecto de decreto sobre agregados comerciantes en el extranjero.

Por su parte, el señor Casares Quiroga prometió facilitar, a la salida del Consejo, la combinación de gobernadores.

El ministro de Obras públicas por una cartera abultadísima y no un periodista se lo hiciera notar, contestó:

—No hagan ustedes caso. Son peticiones. El jefe del Gobierno dijo que no había nada de particular que comunicar después de las declaraciones hechas anoche.

A las once y media quedaron reducidos todos los ministros.

A la salida

A las dos menos cuarto abandonó el Salón del Consejo el ministro de Estado. Dijo a los periodistas que la reunión estaba finalizando, pero que anticipaba la salida por tener que ir a una comida en la Embajada de Francia.

El ministro de Justicia salió de la Presidencia a las dos y cuarto, diciendo que mañana marchaba a Orihuela y que no habrá Consejo hasta los martes de la semana próxima.

Un periodista le preguntó si se había tratado de un proyecto existente en el Ministerio sobre reorganización de los Juzgados de Primera Instancia.

—En efecto—contestó el señor Albornoz.—Existían trabajos pendientes sobre supresión de algunos juzgados y el conocimiento de la noticia por medio de la Prensa había dado alguna inquietud en las posiciones interesadas. Pero como yo tengo nada entre manos relacionado con este asunto, creo que renunciaré a la tranquilidad. Hay muchas cosas que hacer en este Ministerio antes que lo de los Juzgados.

El señor Azaña, una vez terminada la reunión ministerial, habló con periodistas, a los que dijo que la noche marchará al campo y que regresará a Madrid hasta el sábado.

El presidente no sabe aún dónde marchará, pero desde luego no irá a Oriente.

Agregó que en el Consejo no se había tratado de política.

—Los asuntos más importantes—han sido el Decreto sobre alquileres y la combinación de gobernadores.

—No hay nada de altos cargos? preguntó un periodista.

—A qué altos cargos se refieren? preguntó.

—A las Direcciones generales del Ministerio de Obras públicas que aún no hemos podido ocuparnos de

esa cuestión porque todo está pendiente de la nueva organización de dicho Ministerio.

El ministro de Justicia, que salió en último lugar, dijo a los informadores que en el Consejo no se había tratado para nada del Gobierno civil de Barcelona ni de la crisis de la Generalidad de Barcelona.

La combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas una nota concebida en los siguientes términos:

El Consejo ha acordado por unanimidad aceptar la dimisión de los gobernadores civiles de Alava, Cáceres, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, Murcia, Navarra, Palencia, Salamanca y Valencia.

Han sido nombrados gobernadores civiles:

De Alava, don José María Amilibia.

De Cáceres, don Antonio Jaray Marqueto.

De Ciudad Real, don José Echevarría Novoa.

De Granada, don Manuel Aguilar Rodríguez.

De Guipúzcoa, don José María Varela Rendúlez.

De Huelva, don Francisco A. Rubio Callejón, que actualmente lo era de Valencia.

De Huesca, don Manuel María González López.

De Jaén, don Enrique Martín de Villodres.

De Murcia, don Armando Peñaranda Álvarez.

De Navarra, don Manuel Andrés, que actualmente lo era de Segovia.

De Palencia, don Roberto Blanco Torres.

De Salamanca, don Mariano Joven, que lo era de Soria.

De Segovia, don Carlos Jiménez Canito.

De Soria, don Francisco Puig Espert.

De Valencia, don Luis Daporta Marchori, que lo era de Ciudad Real.

El nuevo gobernador civil designado para esta provincia don Carlos Jiménez Canito, pertenece al Arma de Infantería, de la que es capitán en activo, con destino actualmente en Logroño.

El señor Jiménez Canito, que figuraba desde luego en la combinación para un Gobierno civil, llegó anoche a Segovia, acompañado del gobernador saliente señor de Andrés.

Esta tarde, al recibir noticia oficial de que había sido nombrado gobernador de esta provincia, salió para Madrid, de donde se propone regresar en breve para posesionarse del cargo.

Nota oficiosa

Presidencia.—Se aprobó un Decreto relativo a la reorganización de la Alta Comisaría de Marruecos.

Guerra.—Dictando normas para la cría y conservación de palomas mensajeras.

—Concesión de varias cruces a subditos militares de la República de Bolivia.

—Confiriendo a don Ramón Rey el mando de la Sección número 2 de tiro contra aeronaves.

—Expediente sobre suministro de fluido eléctrico al Hospital de Mahón.

—Expediente para contratar el transporte de cañones a las Bases navales.

La reorganización de la Alta Comisaría de Marruecos

Los puntos más esenciales del Decreto reorganizando la Alta Comisaría de Marruecos, son los siguientes:

El Protectorado español en Marruecos será ejercido por el residente general alto comisario en representación del Estado y conforme a lo prescrito en los tratados internacionales.

Velará por el mantenimiento del orden y colaborará con el majzen. Estará subordinado a él el jefe superior de las fuerzas militares, sin perjuicio de las atribuciones que a este jefe le sean conferidas en su cometido especial.

Ninguna operación militar podrá llevarse a cabo en la zona de nuestro Protectorado sin autorización del alto comisario, quien deberá oír en todo momento al jefe superior militar, asumiendo éste el mando.

Lo referente a personal y tropas, será regulado por el ministerio de la Guerra.

Los planes sobre organización de contingentes militares, se comunicarán al jefe de las fuerzas por mediación del alto comisario.

Las tropas jalfianas pasan a depender del Gobierno.

El protectorado se dividirá en regiones civiles y militares y éstas en sectores.

Las respectivas oficinas estarán regidas por un interventor militar, que cooperará en todo momento al mejoramiento de las cábilas.

No se considerarán como fuerzas militares a los áskaris que figuren en las intervenciones.

Se ha resuelto la crisis de la Generalidad

Barcelona.—El señor Maciá recibió esta mañana a los periodistas, diciendo que había quedado resuelta la crisis de la Generalidad.

El señor Casanova continuará de vicepresidente y tendrá a su cargo la delegación de Fomento.

El señor Jover ha sido nombrado delegado de Beneficencia.

Cesa como consejero el señor Carrasco Formiguera y su vacante la cubre el señor Terradellas, que tendrá a su cargo la delegación de Gobernación.

Se suprimen los consejeros adjuntos y deja de pertenecer a la Generalidad el señor Hurtado.

El consejero don Domingo Piñana pasa a ser comisario en la provincia de Tarragona.

Añadió el señor Maciá que la separación de Hurtado no le preocupa grandemente porque es buen amigo suyo y está seguro de que no ha de faltarle su concurso ni su consejo.

Refiriéndose a los artículos que publican algunos periódicos catalanes diciendo que la crisis de la Generalidad se debió a presiones de Madrid, dijo que la especie carecía en absoluto de fundamento, y que Madrid nada ha tenido que ver en esta crisis.

No quiere contestar los ataques que se le dirigen convencido de que el tiempo ha de hacerle justicia.

El ministro de Marina en Cádiz

Cádiz.—El ministro de Marina y su subsecretario, acompañados de las autoridades, visitaron esta mañana la fábrica de torpedos, los astilleros Echevarrieta y el polígono de Torregorda.

A las doce marcharon a San Fernando para asistir a un almuerzo organizado en su honor por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

El ministro regresará esta noche para inaugurar el nuevo Casino radical y asistir a un banquete que se celebrará en el Hotel Atlántico ofrecido por el señor Giralt a las autoridades de la base naval.

Se resuelve la huelga general de Almería

Almería.—El presidente de la Casa del Pueblo visitó al gobernador civil para darle cuenta que un grupo de sindicalistas había asaltado dicho local, apoderándose de algunos documentos y destrozando otros.

Se restablece la normalidad en Almería

Almería.—A primera hora de la tarde ha renacido el comercio y reanudándose el trabajo en todas partes.

La Policía detuvo esta mañana a un individuo de filiación comunista llamado Joaquín Moreno Morales, por incitar a un grupo de obreros a que lanzaran piedras sobre las lunas de los escaparates.

En la Alta Comisaría funcionará una secretaria general de Relaciones de asuntos indígenas, a cuyo cargo correrán las cuestiones de Fomento, Hacienda, Inspección de Intervenciones y Fuerzas jalfianas.

La administración de Justicia no será órgano de la Alta Comisaría.

La Delegación de asuntos indígenas ejercerá funciones políticas cerca de las autoridades de aquella clase.

En breve se dictará un reglamento para la mejor aplicación de este Decreto.

Quedan derogadas las anteriores que se opongan a este Decreto.

En Comunicaciones

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, recibió a los periodistas, manifestándoles que de acuerdo con el director de Telégrafos, se abrirá expediente para depurar y esclarecer lo ocurrido en la oficina de Santa Cruz de Tenerife, pues de las circunstancias que rodean al caso, pudiera deducirse que se considerase la muerte del jefe como ocurrida en acto de servicio y en este caso se la concedería a la viuda una pensión equivalente a todo el sueldo.

Agregó que antes del Consejo había hablado con el ministro de Hacienda, al que encontró favorablemente dispuesto para dar cuantas facilidades sean posibles para reorganizar los servicios de Comunicaciones, e incluso atender las aspiraciones de los funcionarios modestos.

Un periodista le preguntó si los oficiales de Correos ingresados en 1922 pasarían a cuatro mil pesetas.

El señor Galarza contestó: Hay empleados de mucho menos sueldo. Hasta de mil pesetas, y es de justicia empezar la mejora por éstos.

Después habló de su reciente viaje a Zamora y de su visita a la Administración de Correos, instalada en un local inadecuado.

Se propone gestionar el ramo de Guerra la cesión del edificio donde estuvo el Gobierno militar y en el que podrían instalarse rápida y adecuadamente las oficinas postales.

Cree el señor Galarza que no habrá inconvenientes para ello y que el traslado de las oficinas de Correos podrá llevarse a cabo el mes de Enero.

Fallecimientos

Ha fallecido en Santa María de Nieva el procurador de los Tribunales de aquel partido, don Miguel Llorente García, que gozaba allí de la estimación general, por su honradez y caballerosidad, y de merecido prestigio. Su muerte ha causado profundo sentimiento, pues el finado a su carácter afable unía gran rectitud y escrupulosidad en el ejercicio de sus deberes profesionales.

También ha fallecido en Miguelláñez doña Eustoquia Tejero Gómez, viuda de don Manuel de Pedro, que por sus bondades contaba con el sincero aprecio de todo el vecindario, causando esta desgracia intensa condolencia.

Acompañamos en su justo dolor a las atribuladas familias, deseándoles mucha resignación para soportar las irreparables pérdidas que acaban de sufrir.

Se vende vaca holandesa, pura raza, recién parida del tercero. Para tratar, con Angel de Andrés, en Aragonés.

Se venden por haber dejado la laboranza, un macho y carro de yugo. Para tratar, con Luis Pascual, en Cantimpalos.

Se vende vaca de leche, recién parida del segundo. Para tratar, con Gilberto Herranz, en Ochando.

Ocasión Se vende coche «Citroën», camioneta «Ford» y motocicleta «Velocette», a toda prueba. Para tratar y verlos, en Aragonés, con Manuel Martín Borregón.

Se vende una vaca de pura raza holandesa, recién parida del segundo, gran producción. Para tratar, con Félix Pérez, en Etreros.

Pérdida de una piel pelo largo, blanca, negra y gris, el día de Pascua en la Plaza Mayor. Se gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

Rifa de una bicicleta marca «Qiz», el día 25 de Diciembre de 1931, habiendo sido agraciado el número 587. La persona cuyo número tenga, puede pasar a recogerla al domicilio de Elias Calvo Aragón, en Sebúlcor.

AGENDAS PARA 1932

Archivadores y libros de contabilidad. Stilográficas con exclusivas, estuches papel y

OBJETOS DE ESCRITORIO LA PAPELERA CASA ALONSO Siempre vence

JUAN BRAVO, 20 TELEFONO 76 Frente a la Cárcel

NOTA.—A más de ser los precios afinados y sin competencia, cada agenda, archivador, o libro, irá acompañado de un precioso cromó de pared.

VAYA OCASION AUN PUEDEN APROVECHARSE

Todavía quedan mantas de ganga, de las que se trajeron y seguimos vendiendo

Mantas de Palencia, de caja, acolchonada, tamaño grande, de 70 pesetas, a... 27,50 ptas.

Mantas de Palencia, primera, del núm. 10, de 50 pesetas, a... 27,50 »

Mantas de Palencia, primera, del núm. 9, de 40 pesetas, a... 21,00 »

pellido, residente en Segovia, con la bella y distinguida señorita Antonia Navarro Utrilla.

Bendijo la unión el ex capellán del extinguido batallón de Cazadores de Chiclana, don Amador Almeida.

La novia vestía elegante traje blanco, de crepón «georgette» y el novio el uniforme de gala, del Arma a que pertenece.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte del contratante, su primo el dramaturgo e ingeniero de la Compañía de ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, don Luis Manzano y el teniente coronel de Estado Mayor don Félix Hernández Roda; y por parte de la desposada, su hermano, el teniente de Artillería, don Salvador Utrilla y don Adolfo Onoandía y don Arturo, pertenecientes al Cuerpo de Sanidad, de la Armada.

A los invitados a la nupcial ceremonia se obsequió con un «lunch» en el restaurant de Molinero.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos un dichoso porvenir, salieron para Valladolid, Zaragoza, Barcelona, Portugal y Francia.

Cambio de residencia

Ha trasladado su residencia a Madrid nuestro querido amigo don Domingo Llorente, presidente de la Sociedad Maquinaria Hispano-Inglesa. Le deseamos grata estancia en la capital de España.

Premio extraordinario

El Jurado de la Exposición celebrada en Zaragoza con motivo del III Congreso Nacional Catequístico, ha concedido a don Rufino Blanco, ex gobernador civil de Segovia y ex profesor de la Escuela Superior del Magisterio, un premio extraordinario con medalla de oro por su «Catecismo Cíclico de Doctrina Cristiana».

Le felicitamos cordialmente.

Fallecimientos

Ha fallecido en Santa María de Nieva el procurador de los Tribunales de aquel partido, don Miguel Llorente García, que gozaba allí de la estimación general, por su honradez y caballerosidad, y de merecido prestigio. Su muerte ha causado profundo sentimiento, pues el finado a su carácter afable unía gran rectitud y escrupulosidad en el ejercicio de sus deberes profesionales.

También ha fallecido en Miguelláñez doña Eustoquia Tejero Gómez, viuda de don Manuel de Pedro, que por sus bondades contaba con el sincero aprecio de todo el vecindario, causando esta desgracia intensa condolencia.

Acompañamos en su justo dolor a las atribuladas familias, deseándoles mucha resignación para soportar las irreparables pérdidas que acaban de sufrir.

Se vende vaca holandesa, pura raza, recién parida del tercero. Para tratar, con Angel de Andrés, en Aragonés.

Se venden por haber dejado la laboranza, un macho y carro de yugo. Para tratar, con Luis Pascual, en Cantimpalos.

Se vende vaca de leche, recién parida del segundo. Para tratar, con Gilberto Herranz, en Ochando.

Ocasión Se vende coche «Citroën», camioneta «Ford» y motocicleta «Velocette», a toda prueba. Para tratar y verlos, en Aragonés, con Manuel Martín Borregón.

Se vende una vaca de pura raza holandesa, recién parida del segundo, gran producción. Para tratar, con Félix Pérez, en Etreros.

Pérdida de una piel pelo largo, blanca, negra y gris, el día de Pascua en la Plaza Mayor. Se gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

Rifa de una bicicleta marca «Qiz», el día 25 de Diciembre de 1931, habiendo sido agraciado el número 587. La persona cuyo número tenga, puede pasar a recogerla al domicilio de Elias Calvo Aragón, en Sebúlcor.

AGENDAS PARA 1932

Archivadores y libros de contabilidad. Stilográficas con exclusivas, estuches papel y

OBJETOS DE ESCRITORIO LA PAPELERA CASA ALONSO Siempre vence

JUAN BRAVO, 20 TELEFONO 76 Frente a la Cárcel

NOTA.—A más de ser los precios afinados y sin competencia, cada agenda, archivador, o libro, irá acompañado de un precioso cromó de pared.

VAYA OCASION AUN PUEDEN APROVECHARSE

Todavía quedan mantas de ganga, de las que se trajeron y seguimos vendiendo

Mantas de Palencia, de caja, acolchonada, tamaño grande, de 70 pesetas, a... 27,50 ptas.

Mantas de Palencia, primera, del núm. 10, de 50 pesetas, a... 27,50 »

Mantas de Palencia, primera, del núm. 9, de 40 pesetas, a... 21,00 »

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PISCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Includes items like Merluza, Besugos, Pescadillas, Lengüados, Negros, Almejas, Sardinias, Boquerones, Voladores.

«LA SEGOVIANA», CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto. SUCESOR DE «EL CHICLANERO». Calefacción y cuarto de baño. Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15.424.—MADRID

Comedor de Caridad. Comida: cocido ordinario. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 35; total, 87. En la cena: adultos, 50; niños, 43; total, 93. Total del día, 180.

Las consultas en la Casa de Socorro. Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan: Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 6 ptas.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL MARIANO ROMERO BECERRIL Médico. Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado) Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco Servantes, 28; pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

## REPATRIACIONES

POR GIL DE MONFORTE.

Una vez, el que esto escribe, escribió un libro. Era allá por el año 1925. Un libro noble, imparcial, sobre Cuba, sus españoles y sus cubanos. Aun hoy insensiblemente digo «españoles» primero y «cubanos» después. No es un desaire; es una deferencia, y una reminiscencia de aquellos días en que escribía mi libro con cuidadosa atención de que, al hacerlo, mi condición de español no impartiase a mis juicios ninguna parcialidad. Me situaba más en cubano que en español.

Me situaba algo «en cubano», mas no «en cubano» cotorra y superficial, sino en cubano culto y sincero, como hoy bastantes cubanos.

Impresión que da Cuba; pueblo cubano «gallego»; los españoles en Cuba; la mezcla de razas; los chinos; el barrio chino; Habana antigua y moderna; algo de historia y de política; anales económicos del país; progresos y decadencias... Mi libro hablaba de todo. Daba una sensación exacta y pintoresca del ambiente vivido, no en unos días, sino en unos años. Lo leí a varias personas cultas; cubanas, españolas y de otros países. Y todos se admiraban de su verismo y su imparcialidad. Todas aquellas personas cultas y selectas, de tan distintos países y criterios me aconsejaban con entusiasmo su pronta publicación; y me auguraba el éxito más lisonjero.

En vista de eso, puesto que había acertado haciendo un libro vez, rompí mi libro en veinte mil pedazos.

Yo no desengañé a nadie. Yo no enseñé nada cierto. El que respire por la verdad que la busque por sí mismo.

Lo más profundo; lo más filosófico que tiene la Humanidad es el esoterismo de ciertas doctrinas orientales, en las que se considera a «la verdad» como un explosivo, como a un plato fuerte que sólo digieren bien estómagos privilegiados.

Los libros «de éxito»; los libros «de público»; no pueden, no deben ser nunca así. La verdad debe envolverse en las bellas cláusulas de la ficción, o sea de la mentira.

Pero libros reales, sinceros, desnudos, están llamados a producir conflictos entre las galerías y las plateas. A provocar aplausos y protestas, de cuya pugna no sale nunca bien parado el autor, máxime si es modesto y sin ambiciones.

De haberse impreso aquel libro, en medio de sus defectos, hubiera sobrevivido la cualidad de «su profecía»—libro profético, tanto para Cuba como para los españoles de Cuba.

No se publicó, y me alegro. Los acontecimientos, cuando naturalmente tienen que producirse, no necesitan la petulancia de la profecía.

Cuba ha dejado de ser. Aunque protesten Machado y García Kohli. Cuba, en lo sucesivo, no será la Cuba de nuestros tíos indios, ni aún simplemente la Cuba colorista de las zarzuelas y de los «bufos».

Agotados los tópicos del tipicismo; agotados los recursos naturales del país, la decadencia de la ex colonia es irreparable e inevitable.

Aquí ya no viene nadie. Los españoles, los más sufridos, los más avezados, los que siempre llegan antes se retiran después, acaban de retirarse.

La xenofobia y «gallegofobia» que en todo lo que va de siglo venía pre-

cipitándose en la atmósfera de las nuevas generaciones, ya han producido la tempestad benéfica y salvadora.

La tragedia poética de aquellos indios nobles, hospitalarios, inocentes, atropellados y sojuzgados por extranjeros, ha tocado a su fin. «América para los americanos»; «Cuba para los cubanos». Cada cual a su tierra. ¡Abajo el intrusismo y la explotación!

Bien. Ya nos vamos. ¿Quejas de Cuba? Ninguna. Durante varias centurias nos hemos enriquecido en la isla a cambio de atropellarla y... enriquecerla.

La enriquecíamos, arcaicamente, muy en pequeño y a nuestro modo. Atomizadas de puro insignificante, eran la agricultura, la industria y el comercio coloniales.

Después, cuando vinieron los «yankees» a suplantarlos, hicieron muy grandes cosas. O mejor dicho, una cosa muy grande, un ingenio soberbio, con todos los adelantos de gran industria, con campos de caña de cientos de kilómetros a su alrededor, con largos trenes, con muchas locomotoras. Y como hicieron muchos ingenios ¿sabéis? por eso fueron muy grandes cosas, en plural, las que hicieron.

Cuando lo hicieron, por algo sería. «Cuando» lo hicieron, fabricar azúcar era un gran negocio. Ni Java, ni el Brasil, ni los innumerables países que hoy producen azúcar para endulzar los mares, lo producían entonces.

Los «yankees» progresistas (oh, el progreso!) y los cubanos insensatos, prendieron fuego a todos los montes de Cuba. (Decimos montes, porque montañas, no las hay en Cuba.)

¡Soberbio espectáculo! Los cedros, ébanos, caobas y sabinas, ardián en la noche, como fantásticas luminarias. Cuando escapaban a la quema se hacían traviesas de ferrocarril; traviesas de cedro, traviesas de caoba, traviesas de sándalo...

¿Quién vio grandeza mayor? Aquellos trenes de caña interminables, aquellas locomotoras gigantes y relucientes, nuncios del progreso y de la fortuna, iban a rodar sobre infames traviesas de madera vulgar?

Después bajó el precio del azúcar. En la «postguerra», la superproducción y los indios de Java, esclavos de los blancos, paralizaron de una vez para siempre las «grandes cosas» que encerraba Cuba, debidas al progresismo paternal de los «yankees».

Cuba ya no produce azúcar, porque el azúcar ha sido su ruina.

Deberá producir otras cosas. Machado ya lo decía en su campaña «pro electoral». Lo que no decía es que iba a perpetuarse en el poder; que iba a dar al país el golpe de gracia con su bárbaro, absurdo desgobernio.

Machado siempre en el fondo «xenóforo» y nacionalista, ha hecho el prodigio de retrotraer a Cuba a la época precolombina.

Los siboneyes entonces eran muy pobres. Colón no veía oro por parte ninguna. No existían en Cuba vacas, carneros, caballos, gallinas ni ninguna otra clase de fauna aprovechable.

Los aborígenes no practicaban más que una agricultura rudimentaria. Se alimentaban de pesca, de «jutías» (especie de roedores) y de tubérculos. Y sin embargo vivían tan felices cuando llegaron los brutos de los conquistadores.

Pues bien; no hay nada perdido. Como en Cuba no hay ríos ni montañas; como desde que se talaron las maniguas duran seis y ocho meses las sequías, dentro de poco pasará igual.

Y sólo los cuatro siglos que hemos perdido de tiempo los españoles y los indígenas los habremos ganado en experiencia.

¡Extranjeros, a vuestras tierras! ¡Viva Cuba libre y por primera vez independiente!

¡Ya estás vengado, Siboney! (De la «Agencia Internacional Aro».)

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Los hijos de Sardou

Victoriano Sardou, el gran escritor francés, vivió en el retiro de Marley con sus hijos, que le acompañaban en sus frecuentes paseos. Con un gran poder de evocación, Sardou hablaba de Luis XIV a cada paso. Los niños llegaron a creer que se trataba de un vecino ilustre, casi de un familiar.

## ECOS DE LA PROVINCIA

### Sepúlveda

#### Misa del «Gallo»

El 24 se celebró en el convento de las religiosas Terciarias de esta localidad, la misa del «Gallo», que fue cantada admirablemente por algunas antiguas alumnas del mismo. Ofició la ceremonia el capellán de dicho convento y asistieron muchos fieles.

#### En el Ayuntamiento

Se han reunido en junta general los representantes de la Comunidad de esta Villa y su Tierra para la aprobación de presupuestos, y después de tratar de otros asuntos de interés a la misma, se ha procedido al reparto de 30.000 pesetas entre los pueblos que la integran.

#### En el Casino

Cumpliendo un precepto reglamentario, ayer se reunieron los socios del Casino Unión Sepulvedana, con el fin de rendir cuentas y nombrar la Junta directiva para el próximo año, habiendo sido reelegidos los siguientes señores: Presidente, don Mariano Cristóbal López; vicepresidente, don Demetrio Monte; secretario, don Juan Burgaleta, tesorero, don Cirilo Barrio y vocales, don Vicente Olalla y don Nicolás Serza.

#### De política

Diversos elementos de esta localidad se han reunido para organizar el partido radical acudillado por Lerroux y para lo cual se ha nombrado una comisión que se encargará de las gestiones preliminares. Forman parte de dicha comisión don Mariano Velasco Mata, don Manuel de Miguel Alvarez, don Miguel Abad de Serza, don Juan Onrubia Arranz y don Víctor Marugán.

### Gomezserracín

#### Velada teatral

En las noches del 25 y 26 del actual y por varios jóvenes de uno y otro sexo de la localidad y bajo la dirección de don Pablo Gómez Sánchez, ha sido puesta en escena la obra titulada «Un alto en el camino», habiendo sido representados los papeles por las siguientes señoras: Isabel del Caz, Adelaida Ríos, Engracia de Frutos, Manuela Alonso, Inocencia del Ser y María García; y los jóvenes Amalio Polo, Luciano del Caz, Ignacio Ruiz, Guifanío del Ser, Mariano Maderuelo, Luis Muñoz y Alejandro García. Todos ellos estuvieron acertadísimo, labor que premió el público con grandes ovaciones.

A continuación bailó una bonita jota el panderetista de esta localidad Justiniano del Ser, acompañado con mandolina y guitarra por el director y el joven Ignacio Ríos.

Después se organizó un baile en el salón de don Julián Pinilla, que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

### Escalona del Prado

#### Función teatral

Con motivo de inaugurarse las nuevas banderas de la República de las escuelas número 2, dirigidas por los profesores don Eloy Rodríguez y doña Elisa Iglesias, dió comienzo, a las nueve de la noche, la proyectada función, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Trenzas rubias y negras», juguete cómico en un acto y en prosa, representado por los jóvenes Juan Sanz Mardomingo y señoritas Cle-

Un día que caminaba por el bosque, Sardou se detuvo en un sendero. «Aquí había—dijo—un grupo admirable de pinos enanos que se ha cortado cuando ha muerto Luis XIV.»

La familia regresa silenciosa a casa. A la hora de cenar, los niños no comparecen. Los criados los buscan, y, al fin, dan con ellos en un rincón, llorando desconsoladamente.

—Pero, ¿qué os pasa? ¿Por qué lloráis?

—¡Porque se ha muerto Luis XIV!

### Automovilistas!

RAAY MAYOR, 4, TEL. 14.501  
Recambios «Ford» (antiguo, moderno), Citroën, Chevrolet, accesorios, aceites, grasas, neumáticos, —material de limpieza, etc.—

### REPRESENTANTE

apto, se desea para la venta de Vermouth y vinos generosos, en barriles. Dirigirse a SAGARRA Y MARTI, exportadores de vinos. Apartado, 15. REUS.

### ENVIOS A PROVINCIAS

mentina Jimeno, Conchita Aguado y Hermenegilda de la Fuente.

2.º «Himno a la bandera», cantada por las jóvenes Urbana Viejo, Juanita Herranz, Hermenegilda de la Fuente, Gregoria Mardomingo, Balbina Ballesteros, Aurelia Sanz, Filomena Pérez, María Jimeno e Isabela.

3.º «Poesía a la bandera», declamada por la señorita Matilde Salamanca.

4.º «Himno de Riego», interpretado por la señorita Urbana Viejo, acompañada por el coro.

5.º «El amor ciego», diálogo en prosa, representado por los actores Juan Sanz y la linda señorita Rosa Salamanca.

6.º «Seis retratos, tres pesetas», comedia de tipos, en un acto y en prosa, representada por los simpáticos actores don Pablo Lázaro, Faustino Yuste, Lorenzo Mardomingo, Angel Mardomingo, Tomás Virseda, Anastasio Matey y Félix Mardomingo.

Todos los actores fueron muy aplaudidos por el selecto auditorio que llenaba por completo el salón. Felicidades muy sinceramente a los actores por el éxito obtenido y no menos a los profesores, que tan de relieve saben poner la cultura de esta villa.

### Veganzones

Nuevos detalles del incendio ocurrido el día 25

Hay que hacer constar que en Cabezuela, estando en la misa del «Gallo» el pueblo entero, los serenos, supieron que en Veganzones había fuego y en el momento fueron a la iglesia para dar la noticia y acto seguido desalojaron el templo los fieles y el alcalde, don Manuel Gómez, preparó un camión de su propiedad que condujo al lugar del siniestro a cuantas personas pudieron acomodarse en el vehículo, siendo, por tanto, los vecinos de Cabezuela los primeros que se presentaron a prestar auxilio a la localidad citada, en la que viendo el señor alcalde que no había allí elementos suficientes para sofocar el fuego, volvió a mandar el camión al punto de partida para transportar la bomba del Ayuntamiento, que dió inmejorable resultado.

También el señor alcalde, don Manuel, trabajó incansablemente en Veganzones, llevando cubos de agua durante el tiempo que se necesitaba. Este pueblo queda muy agradecido a dicha autoridad y a los vecinos de Cabezuela que le ayudaron en la extinción del voraz elemento e igualmente a los de todos los vecindarios limítrofes.

### INOVIOS!

#### JOSE OLMEDILLAS

Sobrinos del Chiclanero  
Se sirven almuerzos para bodas, desde 5 pesetas, y gran SERVICIO DE AUTOMOVILES  
SANTA MARIA DE NIEVA

Se vende una vaca suiza, abocada a partir del segundo parto. Para tratar, con Hipólito Contreras, en Arenalillo de Cega.

Se vende una casa, Judería Nueva, número 12, con gran patio, corral y bastantes dimensiones para varios vecinos. Informes, Angel del Barrio, Marqués del Arco 36, 2.º, de una a tres.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Pedro Postigo, en Valverde del Majano.

## CRONICA MERCANTIL

### Movimiento general

Tiempo nuboso y frío; propio del invierno que llama a nuestras puertas. Piadoso el sol, aún nos brinda de vez en cuando con sus rayos; pero, cumplido ese quiero y no quiero del astro que durante esta época se aleja de nosotros, la tibieza de sus ardores cede ante el frío crudo que sopla desde las montañas y que, en noches interminables, nos hiela y estremece.

Los mercados del trigo no abandonan su calma. La oferta se mantiene retraída; tampoco acucia la demanda y falta orientación fija, si bien los precios se mantienen sostenidos en las operaciones que se realizan.

Las harinas tampoco han cambiado en su trabajosa situación, defendiéndose los fabricantes con las clases de fuerza y la compra de trigos al menor precio que pueden. La exportación es escasa.

En cuanto a los demás granos, los centenos y las cebadas tienen poca oferta, y muy activa la demanda, pagándose a buenos precios, algunos de ellos, casi iguales que los del trigo. En el maíz se hacen pocas operaciones, haciéndose en los puntos de origen entre 39 y 40 pesetas los 100 kilos.

Los mercados vinícolas acusan poca demanda, limitándose a las necesidades regionales. Los precios, aunque no han bajado, no están nada firmes, y la tendencia, dada la calma del negocio, es de baja, sobre todo, si se tiene en cuenta la decisión, sin previo aviso, de Bélgica, que aplica, desde el 27 último, un derecho de 32 francos sobre 62, impuestos ya en los vinos que excedan de 12 grados. Los representantes en Cortes de las regiones vinícolas han hecho presente al Gobierno en el Parlamento las dificultades por las que atraviesa esta gran riqueza de nuestro país, demandando medidas que la vigoricen y hagan respetar.

En los mercados del aceite continúa la depresión y la tendencia a la baja. El negocio está muy encalmado.

### El alza del trigo en la economía mundial

Las impresiones harto pesimistas de las naciones respecto a su porvenir en el estado de crisis económica por que atraviesan, ha sufrido una radical transformación, especialmente originada en aquellas en que el peligro se apreciaba como más inmediato.

Ha bastado para hacer renacer la esperanza un solo hecho: el alza del precio del trigo en Norteamérica.

A este conjuero, la confianza en el país americano, que parecía haber desaparecido, ha evolucionado hacia una reafirmación de crédito; han cesado las fuertes reducciones en la producción industrial, la emigración del oro de sus Bancos se ha contenido y, en suma, las corrientes de aproximación entre las principales economías mundiales se han intensificado con la esperanza de hallar en ella una solución a los universales problemas.

A primera vista, no se explica cómo un hecho que parece aislado dentro de la complejidad del problema económico, puede ser causa de una modificación substancial en sus efectos.

El hecho, sin embargo, es más básico de lo que puede suponerse. Un estudio de M. H. A. Meredith en el «Daily Mail», hace resaltar la influencia considerable que va a ejercer en todos los aspectos de la actividad económica este alza del cereal. La razón principal en que se funda tal afirmación es la de que en nuestros días constituye el trigo el verdadero patrón del comercio internacional. Tres cuartas partes de la población mundial—dice—se hallan empleadas en trabajos agrícolas, y de todos los productos del campo, es el trigo el de mayor importancia por ser el más indispensable. Así, este alza, comenzará por influir favorablemente en las industrias ferroviarias, en las siderúrgicas y en las de maquinaria agrícola. Los demás cereales ven también mejor sus precios porque cuando el trigo está barato, les sustituye con ventaja disminuyendo su demanda.

Por consecuencia de la mejora en los centros agrícolas se provoca un aumento en el consumo de metales que hará subir el precio de éstos, asegurando a sus productores los beneficios que engendran su poder de compra.

Estas consecuencias llevan al comentarista a que aludimos a hacer resaltar el hecho de que los grandes males financieros que sufre el mundo hacen olvidar la causa inicial de la crisis, que no es otra sino la baja de precios que hace que no tengan la debida remuneración ni el trabajo ni el capital empleado en producir. De ahí que el alza de trigo sea considerado actualmente en el mundo como un excelente punto de partida para iniciar una reconstitución de la economía universal.

El ancho campo que abre a la esperanza la situación angustiosa a que se ha llegado, impulsa hoy a los economistas a entregarse al optimismo, aunque para ello hayan de confesar el fracaso de su ciencia, que no ha podido remediar lo que un hecho fortuito hace para poner un fin satisfactorio.

Y, ahora, esperemos la confirmación de tales pronósticos.

Cotizaciones:

AREVALO  
Trigo, a precio de tasa.  
Centeno, a 66 reales las 90 id.  
Cebada, a 49-50 id. la fanega.  
Algarrobas, a 71-72 id., id.  
Avena, a 36-72 id., id.  
Cálculase la entrada de trigo en 900 fanegas.  
Tendencias del mercado, sostenido.  
Temporal, mucho frío.  
CANTALEJO,  
Hace un frío intensísimo.  
El mercado, poco concurrido a causa de lo desapacible del tiempo.  
Se cotiza:  
Trigo, a 30 pesetas la fanega.  
Cebada, a 11.  
Centeno, a 16,75.  
Algarrobas, 19,50.  
Yeros, a 19.  
Garbanzos, a 60.  
Habas, a 18,75.  
Paja, a 9 pesetas carro.  
Patatas, a 2,25 pesetas los 11,50 kilos.  
Lana blanca, sucia, a 35.  
Huevos, a 3 pesetas la docena.  
MEDINA DEL CAMPO  
Persisten las heladas y el frío durante el día.  
En el mercado, que sigue regularmente animado, se paga:

VALLADOLID  
En este mercado efectúan algunas operaciones en plaza y para fuera, pagando de 46,75 a 47 pesetas y aun se dice que algo más.  
Ofertas hay pocas y pretenden los vendedores hasta 48 pesetas.  
En el detall entra poco y pagan a la tasa; hoy anotamos la entrada siguiente:  
Canal: Nulas.  
Aveco: 200 fanegas a la tasa.  
Centeno.—Sigue manteniendo firmeza el mercado de todos los piensos, siendo poca la oferta de centeno y pretenden de 43 a 44 pesetas en estaciones de las líneas castellanas.  
Cebada.—Solicitado bastante este grano, ofrecen en diversas líneas de esta región a 42 pesetas los 100 kilos sobre vagón.  
Avena.—Siguen ofreciendo de Extramadura a 32 pesetas y del país a 36.  
Algarrobas.—Sin variación ofrecen Medina y estaciones inmediatas a 46 y 46,50 pesetas los 100 kilos.

### AYUNTAMIENTO DE COCA

#### SUBASTA DE CAMINO VECINAL

En virtud de acuerdo del Ayuntamiento de esta villa y de las Comisiones de los de Fuente de Santa Cruz y Círuelos de Coca, se celebrará la subasta de las obras de ejecución del proyecto de construcción del camino vecinal de Coca a la carretera de Fuente de Santa Cruz a Arévalo por Círuelos de Coca, bajo el tipo de tasación de 127.795,65 pesetas (ciento veintisiete mil setecientos noventa y cinco pesetas sesenta y cinco céntimos), sirviendo de base los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas que con el proyecto y demás documentos se hallan de manifiesto en la secretaría de la Corporación municipal.

La subasta tendrá lugar en la sala Consistorial de este Ayuntamiento de Coca, a las once en punto del día 7 de Enero próximo, ante el señor alcalde presidente y Comisiones designadas por los referidos Ayuntamientos; llevándose a efecto por el sistema de pliegos cerrados que se presentarán reintegrados con timbre de 3,60 pesetas ante la Comisión de subasta hasta las once y media del expresado día 7 de Enero, ajustándose las proposiciones al modelo que al final se inserta, acompañándose a las mismas y dentro del mismo sobre la cédula personal del licitador y el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional que consistirá en el 5 por 100 del tipo de subasta que asciende a 6.389,78 pesetas (seis mil trescientas ochenta y nueve pesetas setenta y ocho céntimos), cuya cantidad quedará como fianza definitiva para que el resultado remanente.

Las proposiciones se harán en orden descendentes y serán desechadas las que excedan del tipo de tasación, así como las que no se ajusten al modelo referido. Coca, 26 de Diciembre de 1931.—El alcalde, Romualdo Acosta.

### MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de..... con cédula personal número ..... tarifa..... que acompaña, enterado del anuncio publicado, y de las condiciones que se exigen para la adjudicación de la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Coca a la carretera de la estación férrea de Fuente de Santa Cruz a Arévalo, por Círuelos de Coca, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dichas obras, con estricta sujeción al proyecto y condiciones exigidas, en la cantidad de..... pesetas (en letra). (Fecha y firma del proponente).

### RESTOS DE TEMPORADA DE INVIERNO, QUE VENDRÁ A CUALQUIER PRECIO

## LA CASA FERMIN

INFINIDAD DE ARTICULOS DE VERDADERA OCASION

	Pesetas
Camisetas para niños.	0,50
Camisetas para señora (tamaño grande).	1,95
Camisetas para caballero.	1,75
Bufandas charleston.	0,50
Jersey lana pirineos para niños de uno a tres años.	0,95
Jersey lana pirineos para niños de tres a siete años.	1,75
Jersey lana pirineos para niños de siete a doce años.	2,25
Jersey lana pirineos para señora, de 7 pesetas u.	8,90
Jersey seda y pirineos para señoras, los de 25 y 30 pesetas, a.	13,50
Pellicas para caballero, buen paño, cuello de felpa y esmerada confección, las de 40 pesetas a.	22,50
Pielos Rose, color liso.	0,50
Paños Kassa, para vestido de señora, de 3,50 pesetas, a.	1,50
Franela pañete estampada, colorido permanente y devija, de gran novedad (la mejor), de 1,50, a.	0,85
Cortes de abrigos para señora (en paños de gran novedad todos), los de 25 y 30 pesetas, a.	14,00
Cortes de abrigos para señora, estilo inglés, de 18 y 20 pesetas, a	9,00
Mantones escoceses, todo lana, revés marino, de 50 pesetas, a.	22,50

### ¡OJO! RETALES DE PAÑO DE RESTOS DE PIEZA, A CUALQUIER PRECIO

## CASA FERMIN

Siempre tendrá artículos de temporada 20 por 100 más baratos y de gran novedad